

本书以银都铁路局为背景,通过描述局长陈六湖、基建处长牛一守等一批蛀虫侵吞国有资产的事实,浓墨重彩地刻画了同这些蛀虫进行坚决斗争的局党委书记吴邦之、纪委书记李进等一大批铁路职工的正面形象。



他手下的白道黑道无恶不作

节选

(12)

叶梦琦满脸狐疑,问:“思源,你是真不知道,还是假不知道?”
“你要我知道什么?”倪思源不解地问。
“我和蜀官非早就分开了。”叶梦琦一字一顿道。
“真的?”倪思源有如被电击了一般,张开的嘴巴半天没合拢。
“就是因为他,当初我才一气之下买了这个房子。”叶梦琦忿忿道。
“你们这是唱的哪一出啊?”倪思源问道。
“算了,不说了,再说也没什么意思了。”叶梦琦叹了一口气,道:“我只是告诉你,这房子跟他没关系,一切都由我说了算。”
“这……”倪思源不吱声了。
“算了,不说这事了。”看到倪思源一脸窘态,叶梦琦又换了一种语气,“还是说说‘一只猪’吧,不把这只猪给摆平了,我这一辈子是不得安生了,横竖是要死在他手里。”
倪思源不解,反问道:“事情到了这一步,你打算怎么办?”
叶梦琦看了倪思源一眼,道:“我想请你给他传个话,不要以为自己背后有人,跟黑社会有联系,就可以把事做绝了。他也要给自己留点后路,这世上没后悔药吃!”
“他跟黑社会还有联系?”倪思

源一愣,吃惊地问。
“没有吗?”叶梦琦柳叶眉一挑,大声道,“你不知道他天天跟东区的流氓地痞搞在一起称兄道弟?告诉你,他就是东区黑社会的老大,他手下的白道黑道无恶不作。”
“我就这么跟他说?你不怕他报复?”倪思源不相信,故意问。
“我怕什么?”叶梦琦忿忿道,“他要鱼死,我也不怕网破。”
“算了,不要这样说了。”倪思源打着圆场道,“就算他跟黑社会有联系,可他也是为了打击黑社会啊;就算他天天抓人,可他要抓的是票贩子啊。他为了整顿车站秩序打击票贩子,你现在能说什么呢?”
“他说打击票贩子就是打击票贩子?”叶梦琦忿忿道,“他一没物证,二没人证,只是看人家不顺眼,就认定人家是票贩子,把人家通过正常途径买的票没收了,再拿出来卖高价。实际上,他比任何票贩子的心都黑,搞的还是无本买卖。”
“有这样的事?”倪思源一愣。
“这早就是公开的秘密了,只不过你不知道罢了。”叶梦琦顿了下,又道,“他们抓所谓的票贩子,把人家的车票没收了,不按规定上缴,反而倒出去高价卖,这不叫倒票叫什么?这叫知法犯法!”

“真是这样,那就真值得说道说道了。”倪思源道。
“他公安处参与倒票的事,有人向我详细谈过。”叶梦琦想了想,又道,“你有空也可以去调查调查。你找到他,就直接告诉他,银都站不是豆腐做的,他想搞垮银都站没那么容易。如果把我惹毛了,他再来车站打‘秋风’,一点门也没了。”
“他还来你们这里打‘秋风’?”倪思源一愣,又问。
“这有什么稀奇?”叶梦琦两手一摊,一脸无奈道,“他公安处这样的事还少吗?捞到碗里的都是肉,当然,这也不止他们一家。凡有点权力的都这样,街道居委会也时不时到我这里来,屁股一落座就要赞助,不打发就不走,我每天都要处理好几起,少不了!”
“居委会也上你这里打‘秋风’?”倪思源问。
“人家是‘坐山虎’,咱们得罪不起啊!”叶梦琦感叹道。
“咳,”倪思源感叹道,“想不到,你这个J省‘第一窗’还受制于居委会啊!”

明天请看:大小也算是个风云人物

芝麻开门

(8)

超千万人气教授张鸣力作《辛亥:摇晃的中国》,聚焦大清王朝最后岁月、民国肇造第一篇章,领衔角色有袁世凯、冯国璋、黎元洪、张宗昌、汪精卫等,好似一部从晚清到民国的百年动作大片。研究这一类历史人物,本书以了解和同情的态度认为,制造过量的英雄,结局是没有英雄。

这是一个兵法上“置之死地而后生”的局面,是一个典型的陈胜吴广起义的情势,历史告诉我们,这样的局面,士卒很有战斗力。然而,即使这样,还有差不多一半的新军没有动。
事实上,凡是革命党人活动多一点的部队,都“叛变”了,革命党人活动较少的部队,士兵不那么担心受到牵连,就没有响应。只是,他们也没有心思去镇压起义的同类,一旦总督走了,兵就散了。
从这个角度看,如果10月9日汉口租界没有发生事故,起义按革命党部署的计划进行,革命还真的未必能成功。因为这样按计划进行的起义,动员的力度明显不够。起义的信炮打响,有多少人响应,还真不好说。
武昌起义成功之后,作为原来的革命领袖之一的刘公说,当初他们动员新军士兵,好多人虽然有心革命,但一旦落实到具体行动,就会犹豫。因此他们甚至想过用炸弹来威胁这些士兵,如果不参加,就会被炸死。

为了印证这一点,此前已经有一个现成的例子,如果9月24日夜,大家都无心造反,南湖炮队的枪声一响,一哄而起,一样能够成功。而后来同样是南湖炮队,却大部分响应了起义,炮兵的加入,对攻下总督府起了决定性的作用。有心栽花花不发,无心插柳柳成荫,自古如此,不绝于书。武昌起义,也许就是这样一个历史结果。
芝麻开门
武昌起义一举大获成功,其中除了清末亲贵自毁长城,汉人官僚不乐帮忙的原因之外,很大的一个因素,是革命党人意外地撞上了一个有钱有枪的宝库,喊了一嗓子“芝麻开门”,门就真的开了。
武昌起义的成功,无论从哪个方面讲,都有些偶然性。首先起义的爆发,就有些巧合的感觉。如果不是革命党机关暴露,党人领袖逃的逃,死的死,党人名册落在了湖广总督瑞澂手里,传说他老人家要按图索骥拿人,加上瑞澂当场处死三个革命党,

更加落实了“镇压”的传闻,等于帮革命党做了最好的动员,起义能否如此激情地一哄而起,有那么多新军参与,还真不好说。
起义成功之后,处于“四战”之地的武汉,居然半个月左右没有遭致清军的反扑和围攻,给各地的“别有用心者”以极大的鼓舞,给了他们机会,到了北洋军大兵压境的时候,各地纷纷独立,噩耗频传,即便北洋军拿下了武汉三镇中的两镇,也无奈大势已去。接掌清朝大权的袁世凯,出于利害计算,也只能跟革命党谈条件,出卖自己的东家了。
武昌起义之前,之所以革命党人不看好武汉,很大的一个原因是他们认为武汉属于四战之地,起义发动,即使成功,也易于遭致四面围攻,坚持不下来。没想到,这个中心开花的起义,不仅守住了,而且最大限度地把革命辐射开来,一举大获成功。其中除了满人亲贵自毁长城,汉人官僚不乐帮忙的原因之外,很大的一个因素,是革命党人意外地撞上了一个有

钱有枪的宝库,喊了一嗓子“芝麻开门”,门就真的开了。
当时武汉的新军,一共一镇一混成协,共计一万一千多人,巡防营不多,基本可以忽略不计。起义前,大约两个标(团)调往四川镇压保路运动(其中两个营在宜昌)。剩下的部队,不到万人。

明天请看:靠革命热情是没戏的

突然开始流鼻血

(7)

本书是医学博士朱晓平收集编写的最新、最齐全的巧治常见病的经典老偏方。偏方来源:传统经典医药典籍,经过民间千年验证和作者多年医疗实践。撰写原则:既见效,又安全,既管用,又省钱。适用群体:日常病、部分初发病、慢性病及疑难杂症患者。

先讲一个与流鼻血有关的故事。有一个人站在马路上,他仰着头,目不转睛地望着天空。过路的人都很好奇,也跟着他往天上看,没多久,就围了一大堆人。直到引来了交警,人们才想起最早仰头的那个人,一问之下才知道他是突然流鼻血了。
虽然这只是个笑话,但却反映了一种实际情况:人们遇到鼻子出血,第一反应就是仰起头,以为这样可以止血,延缓出血的速度。这虽然是个好办法,却也能止住流血。科学地讲,这个方法其实是错误的,因为后仰并不能止血,只是让血液改变方向流向咽喉而已。
有一年我和朋友驾车去郊游,他带了小孩同去。在路上,孩子打了个喷嚏后,突然开始流鼻血。朋友让孩子仰起头,我见了连忙制止。等朋友在路边停好车后,我立刻用拇指和食指紧捏住孩子鼻梁上部硬骨两侧的凹陷处,一边安慰着哭哭啼啼的小孩,一边让朋友去车上取一瓶冰可乐(由于

车内有空调,那瓶饮料一直凉冰冰的),给孩子喝上一口,并告诉他不要咽下,含在口里即可。随后,我把冰凉的瓶子紧贴在孩子的前额,持续给他冷刺激。如此处理,没过几分钟,孩子的鼻血就不再流了。
完事后,朋友说他以前鼻子出血的时候,都是后仰头,还用纸巾塞住鼻子,一般要很久才能完全止住,为什么我这次给孩子止住鼻血却只用了几分钟?
其实,鼻出血后人出于本能反应,会马上把头往后仰,不过这样做没有太大的意义,只是为了不让血从鼻孔出来,然后等着血小板凝结,自动止住血。在这个过程中,鼻子里的血只是流到鼻腔后方,进入咽喉,甚至可能会咽到食管里。所以流鼻血的时候,科学的做法是把头向前倾,让血自动从鼻孔里流出来。
我告诉他,小孩子鼻子出血有90%以上都是发生在鼻子里面一个

叫做立特氏区的部位。小孩这个部位的黏膜很薄,有丰富的血管,当秋冬空气干燥的时候,薄薄的黏膜上就容易长痂。这时候如果打个喷嚏,会加速气流的冲击,有可能把痂冲掉,并连带着损伤下面的血管而致出血。刚才我紧捏住孩子鼻梁上部硬骨两侧的凹陷处,其实就是为了压迫这个位置下面的立特氏区,直接进行压迫止血。至于把冰凉的可乐瓶紧贴前额,同时让孩子含一口冰可乐,目的就是进行冷刺激。我们都知道,血管遇到寒冷,肯定会收缩,所以在这个冷刺激下,立特氏区的血管就会收缩,血就能一下止住了。
家里有条件的話,最好先准备一大碗冰水,然后拿个小手帕,卷成细条状并浸泡在冰水里,再塞进出血的鼻孔里,越深越紧越好,其目的是直接压迫出血点,刺激局部的血管并使之收缩。同时将鼻子整个浸泡在冰水里,加强冷刺激。如果鼻子出血量很

大,直接把鼻腔浸泡在冰水里就可以了。以上止血方法不但适用于儿童,成人也同样能用。
如果在秋冬干燥的季节里经常流鼻血,就需要采取预防措施了。有个方法也很简单,倒一碗水,浸没鼻腔进行吸气、呼气,把水吸入鼻腔即可,或者直接用手指蘸些水送进鼻腔。

明天请看:过敏性鼻炎

